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Минуло 10 років від тоді, як розпочалася децентралізація 
і утворення територіальних громад. Завдяки цій реформі 
місцева влада отримала, з одного боку, більші фінансові 
ресурси та ширшу автономність у прийнятті рішень щодо 
їх використання, а з іншого – і більшу відповідальність. 
У 2021 році місцеві бюджети склали чверть доходів 
зведеного бюджету. Об’єднані територіальні громади 
змогли зібрати майже 400 мільярдів гривень.
Проте, повномасштабне вторгнення росії у 2022, стало 
безпрецедентним випробуванням на стійкість всієї 
системи управління та функціонування інститутів. Попри 
значні удари по бюджетах громад, самоуправлінню в 
більшості вдалося втримати контрольованість протягом 
перших місяців вторгнення. Але згодом, заради 
посилення обороноздатності країни Міністерство 
фінансів України запропонувало нововведення, яке 
суттєво погіршило стан місцевих бюджетів - у місцевих 
громад забрали податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) 
з грошового забезпечення військовослужбовців та 
правоохоронців (у офіційному документі вказано, що 
військовий ПДФО зараховуватиметься до державного 
бюджету з 1 жовтня 2023 і до 31 грудня року, в якому 
закінчиться воєнний стан). Саме ПДФО формувало 
левову частку доходів місцевих бюджетів, зокрема 
територіальних громад. Відповідно, основа кожної 
сильної країни – фінансово спроможна і стабільна 
територіальна громада – відчутно похитнулась.
Але на цьому випробування для громад не скінчились. 
Під час позачергового засідання Загальних зборів 
Полтавського регіонального відділення Асоціації міст 
України, 29 липня, Бюджетну декларацію на 2025 – 2027 
роки назвали катастрофою для місцевих бюджетів. 
Декларація викликала серйозне занепокоєння у 
територіальних громад Полтавської області з приводу 
норм, якими передбачено зниження частки зарахування 
до місцевих бюджетів податку на доходи фізичних осіб із 
64% до 60%, продовження вилучення з доходів місцевих 
бюджетів податку на доходи фізичних осіб із грошового 
забезпечення, грошових винагород та інших виплат, 
одержаних військовослужбовцями та особами рядового 
і начальницького складу та вилучення у 2025 році 
реверсної дотації з місцевих бюджетів до 
держаного бюджету.
Найбільшим джерелом наповнення місцевих бюджетів є 
надходження від ПДФО, тому рішення щодо вилучення 
вищевказаних надходжень суттєво вплинуть на 
наповнюваність та стабільність місцевих бюджетів. 
У зв’язку із можливим зниження частки зарахування 
ПДФО до місцевих бюджетів на 4 % бюджети 
територіальних громад Полтавської області можуть 
недоотримати приблизно 552,72 млн. грн (відповідно до 
планових надходжень ПДФО на 2024 рік). 

До речі, як неодноразово пролунало із уст голів громад, 
які брали участь у зборах, саме ці 4% використовували 
громади для компенсації різниці в тарифах. Тобто, 
більшість громад, в яких є централізоване тепло і 
водопостачання, за рахунок цих коштів мали можливість 
підтримати свої комунальні підприємства, тепер будуть 
просто вимушені підняти тарифи.
Ще один складний блок питань – запровадження 
вилучення реверсної дотації (фінанси, які місцеві 
бюджети передають до державного бюджету для 
горизонтального вирівнювання податкоспроможності 
громад - авт.) з 2025 року, за рахунок чого громади 
Полтавщини можуть втратити приблизно 1 млрд. грн.
Довідково, 247 громад в Україні мають реверсну 
дотацію, з них тільки 19 обласних центрів. Переважна 
більшість тих, хто має реверс – це сільські і селищні 
громади. Реверсну дотацію на 2025 рік у Полтавській 
області мають 24 територіальні громади з яких 66,7% це 
сільські і селищні бюджети. Всього у Полтавській області 
60 територіальних громад, якщо у 24-х вилучать реверс, 
то громади, які отримують базову дотацію, 
втратять удвічі більше.
Ще одна складна проблема – продовження вилучення 
«військового» ПДФО. Особливо актуальне це для тих 
громад, які вклали фінансові ресурси для того, щоб 
військові частини були в них на території зареєстровані, 
підтримували їх матеріально-технічну базу, надавали 
приміщення, надають і зараз допомогу ЗСУ. До того ж, і 
зараз громади продовжують фінансувати сили оборони, 
але вже не отримують «військовий» ПДФО. 
Якщо взяти сукупність всіх цих факторів, то місцеве 
самоврядування знову стоятиме на межі виживання і не 
зможе покривати навіть елементарні видатки, необхідні 
для життєдіяльності громад, вже не кажучи про 
забезпечення сил оборони.
Учасники позачергового засідання прийняли 
звернення до голови ВР України і народних депутатів 
від Полтавської області опрацювати та вжити заходів 
із вирішення питань щодо зміцнення фінансової 
спроможності територіальних громад Полтавської 
області в частині збільшення доходів місцевих бюджетів. 
Щоправда, це звернення більше схоже на формальність, 
адже навряд чи уряд переглядатиме уже затверджену 
бюджетну декларацію країни, яка живе у воєнному часі. 
От вам і децентралізація, яка починалася під гаслом 
«гроші громадам на місцях». Що тепер чекає на 
громади? Багатші перерозподілять видатки і почнуть 
трохи економити. А ті, хто мав дуже обмежений 
фінансовий ресурс – на жаль, продовжуватимуть 
занепадати. 

О.Кириченко

«КАТАСТРОФА ДЛЯ 
МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ»
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Коли діти, які народилися днями, підуть до дитячого 
садочка, штучний інтелект (ШІ), цілком можливо, уже 
перевершить людей у розв’язанні більшості завдань 
– від наукових до творчих. Коли 1999 року вперше 
спрогнозували появу загального штучного інтелекту 
(artificial general intellect, AGI) до 2029 року, більшість 
експертів вважали, що це на межі фантастики. Проте 
прориви, які відбулися протягом останніх кількох ро-
ків, об’єктивно скорочують горизонт прогнозування.  

ШІ (штучний інтелект) сьогодні в самому центрі гло-
бальної дискусії. До того ж, не виключено, що ШІ не-
забаром зробить стрибок від революції у цифровому 
світі до трансформування також і фізичного світу. Це 
принесе людству численні переваги, проте три галу-
зі будуть справжніми вигодонабувачами: енергетика, 
виробництво та охорона здоров’я. 

Далі розповімо що таке ШІ, а також про його розви-
ток у найближчому майбутньому.

Що таке ШІ?
Штучний інтелект (ШІ) — це галузь інформатики, 

яка займається розробкою інтелектуальних машин, 
здатних виконувати завдання, які зазвичай потребу-
ють людського інтелекту. Системи штучного інтелек-
ту створені для навчання на досвіді, розпізнавання 
закономірностей і ухвалення рішень на основі вхід-
них даних.

Сьогодні штучний інтелект є одним з найпопулярні-
ших термінів у світі. За деякими прогнозами до 2035 
року ШІ принесе світовій економіці 15,7 трильйона 
доларів. 

Якщо ви коли-небудь користувалися сканером від-
битків пальців, Face ID у телефоні та додатку Дія, дру-
кували текст з допомогою Т9, спілкувалися із чат-бо-
том у якомусь онлайн-магазині - ви взаємодіяли з 
штучним інтелектом (artificial intelligence). Ще при-
клади штучного інтелекту: ChatGPT, голосові поміч-
ники у смартфонах Siri чи Alexa, система «Розумний 
будинок», автопілоти в машинах.

Окрім цього, ШІ використовується в багатьох га-
лузях, включаючи транспорт, виробництво, фінанси, 
охорону здоров›я, освіту, промисловість.

Наприклад, системи на кшталт Google Maps, можуть 
аналізувати швидкість руху транспорту в будь-який 
момент часу, включаючи повідомлення з місця подій 
про дорожні інциденти: будівельні роботи або аварії.

Системи прогнозування та профілактичного обслу-
говування у виробничій галузі допомагають вироб-
никам продукції уникнути дорогих простоїв, а впро-
вадження ШІ в механізми контролю якості підвищує 
ефективність виробництва.

Машинне навчання допомагає фінансовим органі-
заціям виявляти шахрайство. AI та ML також відігра-
ють певну роль в обробці платежів, депонуванні мо-
більних чеків, страхуванні та наданні рекомендацій 
щодо варіантів інвестування.

Штучний інтелект в медицині змінює спосіб взаємо-
дії людей та лікарів. Він допомагає швидше та точніше 
ставити діагнози, прискорювати, спрощувати пошук 
ліків, контролювати пацієнтів за допомогою віртуаль-
них помічників-медсестер.

Український стартап Esper Bionics розробив бі-
онічний протез руки на основі технологій artificial 
intelligence — Esper Hand. Він робить все те, що робить 
справжня рука, а людина може займатися спортом та 
побутовими справами, працювати за комп’ютером, 
користуватися телефоном тощо.

Перша ШІ-революція
Науковець, винахідник та письменник футурист Рей 

Курцвейл пише, про вплив ШІ на розвиток джерел 
енергії, які є одним із ключових ресурсів цивілізації. 
Протягом останніх двох століть світу було потрібно 
брудне й невідновлюване викопне паливо. З іншого 
боку, ефективне використання 0,01% сонячного світ-
ла, що його отримує Земля, здатне задовольнити всю 
потребу людства у споживанні енергії. З 1975 року со-
нячні панелі стали на 99,7% дешевшими (з розрахун-
ку на ват потужності), збільшивши світову генерацію 
енергії із сонячної у 2 млн разів. Тож чому сонячна 
енергія досі не домінує у світі?

Проблема має дві складові. По-перше, фотоелек-
тричні матеріали лишаються занадто дорогими та 
неефективними, щоб повністю замінити вугілля та 
газ. По-друге, оскільки сонячна енергія залежить від 
часу доби (день/ніч) і сезону (літо/зима), велика кіль-
кість енергії має десь зберігатися до потреби, а сучасні 
технології накопичення енергії не є достатньо еконо-
мічно ефективними. Закони фізики начебто свідчать, 
що значні поліпшення можливі, проте кількість хіміч-
них сполучень настільки грандіозна, що науковці не 

здатні просуватися швидко.
Натомість пришвидшити рух може ШІ, який зда-

тен просіяти мільярди сполучень і формул та який 
уже сприяв розвитку галузей фотовольтаїки (наука, 
яка досліджує перетворення світла в електрику, від-
повідно, перетворення енергії фотона в електричний 
струм) та розробки акумуляторів. Він може стрімко 
прискорити прогрес.

За всю свою історію до листопада 2023 року людство 
спромоглося виявити 20 тис. стабільних неорганічних 
сполук, які можна використовувати в різних техноло-
гіях. Потім gnome AI від Google (інструмент ШІ) різ-
ко збільшив показник, за ніч виявивши ще 401 тис. 
І це лише пробний приклад застосування ШІ в мате-
ріалознавстві. Одного разу великі моделі загального 
штучного інтелекту віднайдуть оптимальні матеріа-
ли, і сонячна енергія стане настільки доступною, що 
мегапроекти сонячних станцій стануть життєздатни-
ми, а сама енергія майже безплатною.

ШІ-оптимізація виробництва
Достатня кількість енергії без сумніву вплине на 

ще одну галузь – виробництво. Вартість майже всіх 
товарів – від їжі та одягу до електроніки та автомо-
білів – залежить від низки факторів, серед яких вар-
тість енергії, вартість робочої сили (включно з розу-
мовою діяльністю типу дизайну) і вартості сировини. 
ШІ зараз працює над зниженням вартості кожного з 
цих компонентів.

Після одержання дешевої сонячної енергії у вели-
кій кількості ШІ візьметься за людську працю, яка не-
рідко буває виснажливою та попросту небезпечною. 
Він може значно поліпшити стан справ у робототехні-
ці, що у свою чергу різко знизить вартість праці. Крім 
того, ШІ оптимізує видобуток сировини й віднайде 
способи замінити вартісні рідкоземельні матеріали 
більш розповсюдженими цирконієм, кремнієм і вуг-
лецевим графеном. Усе це разом значно здешевить 
безліч товарів, зробивши їх доступними.

Такий розвиток виробничих потужностей та їхнє 
повсюдне застосування у промисловості уможливить 
значне зниження співвідношення «ціна – продуктив-
ність обчислень» – з 1939 року до сьогодні воно поліп-
шилося в 75 квадрильйонів разів.

Причина – у циклі зворотного зв’язку: сьогоднішні 
найкращі чипи ШІ використовуються для оптимізації 
вартості та продуктивності чипів наступного поколін-
ня. За кількістю розрахунків на $1 вартості найкращі 
мікросхеми в листопаді минулого року виконували 48 
млрд обчислень. Останні версії процесорів Nvidia за-
раз дозволяють перевищити 500 млрд.

ШІ в медицині
У міру нарощування обчислювальної маси, здатної 

симулювати живий світ навколо нас, людство зможе 
здійснити третю революцію ШІ – у медицині. Попри 
200 років значного прогресу, наше розуміння люд-
ського тіла здебільшого складається з припущень, які 
зазвичай є правильними для більшості пацієнтів, од-
нак, швидше за все, не є правильними саме для вас. 
Десятки тисяч американців щороку помирають через 
побічні ефекти від ліків, які, згідно з попередніми до-
слідженнями, мали б їм допомогти.

Уже зараз ШІ починає перетворювати медицину на 
більш точну науку. На місце копіткого процесу проб і 
помилок претендує молекулярна біостимуляція – точ-
не комп’ютерне моделювання, яке допомагає вивчити 
людське тіло й дізнатись, як діють ліки. Вона дозволяє 
миттєво проаналізувати мільярди можливостей, щоб 
обрати найбільш перспективні ліки.

Влітку минулого року перший медикамент, що був 
повністю створений ШІ для лікування ідіопатично-
го легеневого фіброзу, переданий на другу фазу ви-
пробувань. Десятки інших ліків починають тестувати.

Обидва ці процеси – винайдення ліків і клінічні до-
слідження – будуть пришвидшені та якісно поліпшені, 
оскільки симуляції ґрунтуватимуться на все більших 
обсягах даних, що їх збиратиме ШІ. За всю історію до-
сліджень науковці визначили формули 190 тис. білків. 
Торік AlphaFold 2 від DeepMind (програма на базі ШІ) 
відкрила понад 200 млн нових, які були безплатно пе-
редані вченим для допомоги у створенні нових ліків.

Потрібно більше лабораторних досліджень та істо-
рій успіху, щоб популярність симуляцій зростала, од-
нак загальний напрямок зрозумілий. Згодом ШІ на-
вчиться створювати симуляції білкових сполук, потім 
дістанеться органел, клітин, тканин, органів і – зовсім 
скоро – процесів в усьому тілі.

Зрештою клінічні дослідження зійдуть нанівець – 
вартісні, ризиковані, повільні та статистично непе-
реконливі. Навіть у межах досліджень третьої фази 

майже неможливо знайти людину на планеті, яка б 
відповідала вам у кожній окремій характеристиці ге-
нетики, способу життя, супутніх захворювань, дії лі-
ків та варіацій захворювань.

Цифрові дослідження дозволяють обрати ліки для 
кожного окремого пацієнта. Їхній потенціал є та-
ким, що захоплює: лікування не лише захворювань 
на кшталт онкологічних чи Альцгеймера, проте і влас-
не старіння.

Сьогодні науковий прогрес дозволяє середньому 
американцю чи англійцю сподіватися на збільшення 
середньої тривалості життя на шість-сім тижнів на ко-
жен рік життя. Коли загальний штучний інтелект дасть 
нам цілковите розуміння клітинної біології, це спів-
відношення зміниться.

Коли ж ми досягнемо щорічного додавання тривало-
сті життя в 12 місяців, досягнемо «швидкості довголіт-
тя» (теоретична ситуація, за якої ймовірна тривалість 
життя збільшується швидше, ніж людина старішає). 
Люди, які дотримуються здорового способу життя та 
застосовують новітні методи лікування, досягнуть 
цього моменту між 2029 та 2035 роками. Дещо зго-
дом, завдяки експоненціальному зростанню техноло-
гій, вартісна профілактика старості різко подешевшає 
та стане доступною.

Ось ми й дісталися найважливішої обіцянки, що її 
дає нам штучний інтелект: довше та здоровіше життя 
без негараздів і слабкостей, які так обмежували люд-
ство протягом усього його існування.

Підготувала О.Кириченко за матеріалами  
«The Economist», Mind.ua, 24tv.ua

Європейський союз до 2025 року збирається ух-
валити закон, який регулюватиме розвиток сис-
тем штучного інтелекту та захищатиме від них 
громадян. У нинішній редакції законопроекту 
системи штучного інтелекту розділені на групи за 
ступенем ризику, який вони несуть для спожива-
чів, а також введені обмеження та заходи контр-
олю для кожної з груп. Про це повідомляє Укра-
їнський інститут стратегії глобального розвитку.

Водночас із стрімким розвитком експерти по 
штучному інтелекту вважають, що його небез-
печність можна порівняти з ядерною війною чи 
глобальною пандемією. Вони переконані, що ми 
швидко рухаємося в напрямку загибелі людства 
через ШІ.

Насправді, ШІ дійсно має потенціал бути не-
безпечним, але це не означає, що він обов’язко-
во стане таким. Ось деякі з потенційних ризиків 
ШІ, що представили дослідники:

1.ВТРАТА КОНТРОЛЮ. 
Одним із найпоширеніших ризиків, пов’язаних 

із штучним інтелектом (ШІ), є можливість втра-
тити контроль над ним та його надзвичайними 
здібностями. Загальний штучний інтелект (AGI) є 
однією з головних загроз, оскільки він може бути 
таким же розумним або навіть розумнішим за 
людей у широкому спектрі завдань.

Існує кілька способів втрати контролю. Один із 
них полягає в тому, що ШІ може стати настільки 
розумним, що люди не зможуть його зрозуміти 
або передбачити його дії. Інший спосіб полягає 
в тому, що ШІ буде розроблений із небезпечни-
ми цілями, такими як створення зброї або кон-
троль над людьми

2. БЕЗРОБІТТЯ. 
Втрата робочих місць через автоматизацію є 

серйозною загрозою для багатьох. Деякі керів-
ники розповідають про свої плани щодо викори-
стання ШІ відкрито, і це може призвести до масо-
вого безробіття. Спеціалісти відзначають, що ця 
загроза може призвести до втрати сенсу життя 
для людей, які втратять свої робочі місця.

3. УПЕРЕДЖЕНІСТЬ. 
Упередженість може виникнути внаслідок різ-

них факторів. Наприклад, якщо навчальні дані 
містять лише образи людей білої раси, то систе-
ми ШІ, навчені на цих даних, можуть бути більш 
схильними до помилок у розпізнаванні облич лю-
дей інших рас. Уже було кілька прикладів упере-
дженості в генеративних системах ШІ, включаю-
чи ранні версії ChatGPT. 

4. РИЗИК ВЕПОНІЗАЦІЇ (ПЕРЕТВОРЕННЯ НА 
ЗБРОЮ).

Системи ШІ потенційно можуть використову-
вати для розробки й навіть запуску катастрофіч-
них біологічних, хімічних чи цифрових атак або 
зробити можливим безпрецедентне застосування 
групи роботизованих пристроїв як зброї.

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЗМІНИТЬ ФІЗИЧНИЙ СВІТ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

Днями відбувся Всеукраїнський фести-
валь-конкурс народної хореографії імені Пав-
ла Вірського. Надзвичайно високою оцінкою 
жюрі оцінені: Народний аматорський ан-
самбль народного танцю «Джерело» з номе-
ром «Чорбівські підківки» та Ансамбль сучас-
ного танцю «Еклейм» з номером «Повертайся 
живим» Гадяцький фаховий коледж культури 
і мистецтв ім ІП Котляревського.

******
Великобудищанська та Краснолуцька грома-

ди отримають гуманітарку: обладнання, про-
дукти харчування і побутові речі. Повідоми-
ли в ОВА.

******
Понад 75% поранених військовослужбовців 

повертаються до строю після лікування різ-
ного ступеня тяжкості, – заступниця міністра 
оборони Наталія Калмикова. 

******
Малі й середні річки Полтавщини мають 

найнижчі рівні й витрати води за сезон: три-
ває літня межень. За добу рівень води зни-
жується на 1-12 см. Про це повідомили в Ре-
гіональному офісі водних ресурсів. Руслові 
водосховища на Ворсклі в середньому напов-
нені на 95%, а на річці Псел – на 96%. 

******
У Сарах провели благодійний турнір з мі-

ні-футболу в пам’яті полеглого Героя Воло-
димира Білана(1993 р. н., загинув 2 жовтня 
2023 р., у Луганській області). У турнірі взяли 
участь: команда «Автолюкс» (Гадяч), «Ветера-
ни», «Молодь» (с. Сари), команда із Харківців, 
де народився Володимир Білан та команда Ра-
шівки. Результати: І місце - «Автолюкс», ІІ міс-
це – «Ветерани», ІІІ –Рашівка, IV –Харківці, V 
– «Молодь» Сари. Під час турніру зібрали 3820 
гривень, які передадуть на потреби ЗСУ. Ініці-
атори заходу: батько полеглого захисника та 
товариш Віталій Лисенко.

******
Гадячанин Володимир Шепель у свій день 

народження та день ангела, збагатив природу 
Підварка своїми красивими фазанами. Дякує-
мо за гарний приклад та забагачення природ-
ного фонду рідного краю. Про це повідомила 
Світлана Лагута на своїй сторінці у фейсбук.

******
У понеділок, 29 липня Президент Володимир 

Зеленський відвідав Полтавщину. Провів зу-
стрічі з місцевими підприємцями, включно з 
виробниками оборонної промисловості.

******
У різних регіонах України наприкінці лип-

ня активізувались павуки, які вражають цен-
тральну та периферичну нервову систему 
людини. Про це розповів заввідділення інтен-
сивної та еферентної терапії гострих інтокси-
кацій «Охматдиту» Олександр Урін. Павук 
Агріопа, павук-зебра (павук-оса) – індикатор 
глобального потепління клімату, якого зустрі-
чали і на території Гадяччини, його отрута 
для людини не смертельна. Але пильність не 
зашкодить.

******
АТ Укргазвидобування ввело в експлуатацію 

нову високопродуктивну свердловину з дебі-
том 274 тис. куб. м газу на добу, це збільшило 
добовий видобуток газу на родовищі на 17%. 
Як повідомляється на сайті групи, особливість 
свердловини полягає в тому, що плановий ви-
бій розташований безпосередньо під населе-
ним пунктом. 

******
В Україні на 3 роки «заморозили» мінімаль-

ну зарплату та прожитковий мінімум. Кіль-
ка тижнів тому український уряд ухвалив бю-
джетну декларацію на період з 2025 по 2027 
рік. Там не буде індексуватися ні прожитковий 
мінімум, ні мінімальна зарплата. Чому? Все 
просто -у зв’язку з відсутністю коштів. Водно-
час тільки у 2025 році, згідно з макроекономіч-
ним прогнозом, який закладений у бюджетній 
декларації, очікується інфляція на рівні 10%.

******
Газета «The Guardian» опубліковала відкри-

тий лист, який підписали 158 вчених із різних 
куточків світу. Вони закликають скоріше ви-
рішити питання прийняття України до НАТО.

У Департаменті комунікації Національної поліції 
України нещодавно повідомили, що завершується 
підготовка інспекторів Служби освітньої безпеки, 
які проходять спеціалізоване навчання та працю-
ватимуть у школах вже з нового навчального року. 
Зокрема, проект зі створення безпечного середови-
ща до кінця року охопить до 2 тисяч шкіл України.

Інспектори, більшість з яких жінки, здобудуть 
ключові навички, необхідні для забезпечення на-
лежного рівня безпеки в школах. Під час навчання 
поліцейські вивчають теорію та відпрацьовують її 
на практиці.

Планується, що офіцери Служби освітньої безпе-
ки виконуватимуть три основні функції: правоохо-
ронну, наставницьку та просвітницьку. До їх служ-
бових обов’язків входитиме:

забезпечення безпекових заходів у закладах 
освіти;

проведення профілактичних заходів із учасни-
ками освітнього процесу щодо виявлення та при-
пинення кримінальних та адміністративних пра-
вопорушень, учинених дітьми та стосовно них у 
закладах загальної середньої освіти, недопущення 
втягнення дітей у протиправну діяльність, пияц-
тво, жебрацтво, наркоманію та іншу антигромад-
ську діяльність;

вжиття заходів, спрямованих на попередження та 
усунення загроз життю та здоров’ю учасникам ос-
вітнього процесу, оперативність, швидке та ефек-
тивне реагування на ймовірні загрози;

вжиття заходів щодо запобігання та протидії вчи-
нення домашнього насильства дітьми та стосовно 
них, жорстокого поводження з ними та реагуван-
ня на такі факти;

проведення роботи щодо протидії негативним 
викликам та небезпечним тенденціям у дитячому 
середовищі (безпека в мережі Інтернет, булінг (ць-
кування), екстремальні розваги;

забезпечення пропускного режиму на терито-
рію навчального закладу всіх учасників освітнього 
процесу, запобігання проникненню на об’єкт сто-
ронніх осіб;

проведення інтерактивних занять з дітьми (здо-
бувачами освіти), прийняття безпосередньої участі 
у педагогічних радах, батьківських зборах, а також 
здійснення консультування та інформування учас-
ників освітнього процесу (батьків, учнів);

надання в межах, визначених законом, послуг з 
допомоги особам, які з особистих, економічних, со-
ціальних причин або внаслідок надзвичайних си-
туацій потребують такої допомоги.

Водночас офіцер Служби освітньої безпеки має 
сприяти національно-патріотичному вихованню 
української молоді.

Також, у разі надзвичайної ситуації чи загрози 
офіцери мають забезпечити евакуацію усіх учас-
ників освітнього процесу.

На офіційному сайті Нацполіції України було оп-
рилюднено інформацію про відбір на посаду Ін-
спектор відділу/сектору «Служба освітньої безпеки» 
у ГУНП в Полтавській області. Усього 11 вакансій: 
Полтавське районне управління поліції 5 вакансій, 
Кременчуцьке районне управління поліції 2 вакан-
сії, Миргородський районний відділ поліції 4 ва-
кансії. У описі відбору вказано, що інспектор від-
носитиметься до категорії «Середній склад поліції». 
Отримуватиме зарплатню 19000 гривень. Конкурс-
ний відбір звершиться 16 серпня 2024 року. 

Як повідомив у коментарі для нашого видання 
начальник відділу освіти молоді та спорту Гадяць-
кої громади Станіслав Бутенко інспектори Служби 
освітньої безпеки працюватимуть  від початку на-
вчального року у кожній із міських шкіл:

«На скільки попередньо відомо, інспектори пе-
редбачені лише для шкіл міста. Наприклад, у 
Сарській школі Гадяцької громади інспектор не 
працюватиме. 

Інспектор знаходитиметься у школі стаціонарно, 
матиме визначене робоче місце. 

Витрат на його оплату праці із бюджету грома-
ди не передбачається (фінансування виключно 
державне)».  

Оксана Кириченко

Леся Тихоненко:
Хлопцям з 116 бригади 146 батальйону ТЕРМІНО-

ВО потрібний автомобільний РЕБ, який збереже жит-
тя наших хлопців від ворожих дронів!

Карта банки: 5375411213099034.

Жанна Лимоня: 
Звертаємося вперше про допомогу для нашого зем-

ляка. Наш захисник, мешканець Плішивця Віталій 
Гупало, який у складі 32 окремого стрілецького ба-
тальйону, два роки захищає неньку Україну в найга-
рячіших точках від окупантів, нині находиться в са-
мому пеклі - Часів Яр (Донецька область). І сьогодні 
його бригада потребує коштів на автомобіль.

Монобанк: 5375411213300275 (Людмила 
Миколаївна Гупало мама).

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-

ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика! Долучайтесь! 

Карта: 5169360022074854.

Ігор Маковецький:
Відкриваю збір на потреби підрозділу мого батька 

- хлопцям із 18 окремої вкрай потрібне авто для якіс-
ного і своєчасного виконання бойових задач. Вони 
власними силами

збирають кошти для того, щоб придбати автомо-
біль , бо попередній був знищений внаслідок воро-
жого обстрілу. 

Номер карти : 5375411218866874.

Рома Сергієнко: 
Збір коштів на ремонт авто для мого підрозділу 

ВКПР. Автомобіль потрібен для виконання бойових 
завдань і вивіз поранених. 

Приват 5363542104044673 Роман Сергієнко. 
Моно банк 5375411217345649. 

Ліна Лазебник:
Збір на авто для 113 бригади нашого односельця, 

рашівчанина Андрія Ярового, який зараз проходить 
службу на прикордонні. Їм потрібне авто підвище-
ної прохідності, щоб швидше діставатися точки ре-
монту зв’язку. 

Ціль 160 000 грн.
Номер карти 5375411219135741.

Інна Хаава: 
Допоможіть закрити збір на машину для мого чо-

ловіка Мартіна Хаави, який боронить нашу країну на 
Донецькому напрямку. 

Для виконання бойових завдань 32 бригаді необхід-
ний легковий автомобіль. Ціль - 50000грн. Зібрали 15 
тисяч гривень. Звітність гарантована.

Карта: 4149499149644195 (отримувач 
Інна Юріївна Хаава).

Оля Бєлих:
Наша команда «Гадяцький Борщ» вперто і безупин-

но продовжує свою роботу. 
Зараз дуже потрібна картопля нового врожаю. Тож, 

якщо маєте зайву, нехай не багато, та все ж таки, про-
симо поділитися з нами. Картопля це не від›ємна ча-
стина наших супчиків та борщу і зараз це велика 
проблема. Будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми все пере-
робимо і напакуємо нашим незламним котикам ЗСУ. 
Тел. 099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.

Картки для допомоги: 4731 2191 2520 
2279 отримувач Ірина Іванівна Каплій; 
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Надія Геннадіївна Василенко. 

Дарина Рибальченко: 
Рідні, друзі, та колеги маю потребу звернутися до 

вас із проханням допомогти моєму старшому брату, 
який пішов добровольцем на війну та із своїми по-
братимами захищає нас. Дуже прошу вас допомог-
ти в придбанні двох мото-перфораторів для копан-
ня окопів, бліндажів, їхня 72-га окрема механізована 
бригада - ЧОРНІ ЗАПОРОЖЦІ, перебуває на Доне-
цькому напрямку. Відзвітуємо за кожну гривню, піс-
ля придбання.

Номер банки 5375411220243625.

Світлана Плаксіна:
Нашим Захисникам знову потрібні будівельні ско-

би в необмеженій кількості 
Допоможіть!
Карта: 5169360024459665

ІНСПЕКТОРИ 
СЛУЖБИ 
ОСВІТНЬОЇ 
БЕЗПЕКИ
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Місце відбору 
проб води
(населений 
пункт)

Всього 
досліджено 
проб води

Індекс ЛКП 
фактично

Індекс 
ЛКП 
згідно 
сан.норм 
(ДСП)
до 5000

р. Псел
м. Гадяч (пляж) 2 6400 5000

р. Грунь, м. Гадяч 2 9300 5000

Гадяцький ВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ» ін-
формує, що радіаційний фон в місті Гадяч за мину-
лий тиждень становив 12,0мкр/год при середніх ба-
гаторічних показниках до 1986 року 12-14 мкр/год.

Згідно моніторингу з 22.07.2024р. по 28.07. 2024 
р. відібрано та лабораторно досліджено 4 проби 
води відкритих водойм (р. Псел - 2 проби, р. Грунь 
- 2 проби).

Патогенних мікроорганізмів в воді не виявлено.
В зв’язку з підвищеним рівнем мікробного забруд-

нення води в річці Грунь та річці Псел з метою не-
допущення спалахів гострих кишкових інфекційних 
захворювань серед населення купатися в р. Грунь 
та р. Псел тимчасово до покращення показників не 
рекомендується.

Згідно «Гігієнічних нормативів якості води водних 
об’єктів для задоволення питних, господарсько-по-

бутових та інших потреб населення», затвердже-
них наказом МОЗ України №721 від 02.05.2022р., 
відхилень по санітарно-хімічних  показниках не 
виявлено. 

Із джерел централізованого питного водопоста-
чання (водорозподільча мережа) в м. Гадяч дослі-
джено 13 проб питної води на відповідність вимог 
ДСанПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води 
питної призначеної для споживання людиною» Від-
хилень по санітарно – хімічних не виявлено. 

Відхилення від нормативу по мікробіологічних 
показниках виявлено в 11 пробах - виділено загальні 
колі форми, ентерококи (м. Гадяч вул. Драгоманова, 
22, вул. Полтавська, 100,  вул. Першотравнева, 116, 
вул. Котляревського, 13, пров. Сумський, 20, пл. Со-
борна, 15,  вул. Лесі Українки, 2, вул. Лесі Українки, 
4, вул. Шевченка, 17, пл. Соборна, 4, пл. Соборна, 9А).

Керуючись законом України «Про забезпечення 
санітарно та епідемічного благополуччя населення» 
№4004-ХІІ від 24 лютого 1994 року, з метою недопу-
щення ускладнення санепідситуації рекомендова-
но: керівнику Гадяцького ВУЖКГ: провести комп-
лекс профілактичних заходів з метою забезпечення 
показників якості та безпечності питної води вимо-
гам ДСанПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води 
питної призначеної для споживання людиною». Про 
результати лабораторних досліджень поставлено до 
відома голову Гадяцької міської ради та в.о. Мирго-
родського РУ ДПСС в Полтавській обл.

Наталія Пустовгар, т. в. о. завідувача  
Гадяцького ВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ» 

Із 1 серпня Національний банк почне вилучати з 
обігу банкноти номіналом 500 гривень старого зраз-
ка 2003–2007 років, щоб поступово замінити їх на 
банкноти сучасного покоління - зразка 2014 року та 
наступних років випуску.

Проте банкноти старого зразка залишатимуться 
дійсним платіжним засобом. Громадяни без обме-
жень зможуть продовжувати ними розраховувати-
ся, їх не потрібно спеціально обмінювати.

Як пояснили в Нацбанку, завдяки вилученню від-
будеться підвищення якості готівки в обігу, адже 
банкноти старого зразка вже майже 18 років пере-
бувають в обігу.

Зазначається, що поступова заміна банкнот старо-
го зразка підвищить захист і якість грошей в обігу та 
зробить розрахунки комфортнішими для громадян. 
Це не створить незручностей, водночас принесе ко-
ристь і державі, і банкам, і торговельним мережам, і 
громадянам, наголосили в НБУ.

Як відбуватиметься поступова заміна
Банки України не видаватимуть із кас такі банкно-

ти за всіма видами готівкових операцій. Національ-
ний банк припинить підкріплювати такими банкно-
тами каси банків. Як наслідок, потрапляючи в банки, 
банкноти номіналом 500 гривень старого зразка не 
будуть більше повертатися в обіг, а вилучатимуться 
з обігу та передаватимуться до Національного бан-
ку для подальшого їх перерахування та утилізації.

У майбутньому, після завершення усіх процесів 
оптимізації, банкнотно-монетний ряд гривні місти-
тиме лише грошові знаки сучасного покоління, за-
значають у НБУ.

НБУ

Пожежі:
22 липня, о 17:34, у с. Вельбівка, на вул. Цен-

тральна, сталася пожежа в приватному домоволо-
діння. Знищено суху рослинність на площі 0,002 
га. Пошкоджено паркан на площі 30 кв.м. Врято-
вано паркан. До гасіння залучалось одне відділен-
ня 6 ДПРЧ. 

25 липня, о 16:30 у с. Великі Будища, на вул. 
Травнева, сталася пожежа житлового будинку. Зни-
щено внутрішнє облицювання стін та стелі на площі 
9 м2, речі бувші у вжитку, вікно. Пошкоджено двері.  
Підрозділи ДСНС не викликались.

25 липня, о 16:47 у с. Островерхівка (Гадяцька 
громада), виникла пожежа на відкритій території. 
Знищено суху рослинність на площі 2 га. До гасіння 
залучалось   два відділення 6 ДПРЧ та 1 АЦ Гадяць-
кого лісництва Полтавської філії ДП «Ліси України», 
1 од. пристосованої техніки МКП «Комунсервіс», 1 
од. пристосованої техніки ФГ « Юхименко Агро», 1 
од. допоміжної техніки КП «Добробут».

28 липня, о 16:22 у с. Веприк сталася пожежа на 
відкритій території. Знищено суху рослинність на 
площі 1 га. До гасіння залучалось  МПК с. Мартинівка 
Великобудищанського загону МПО (с. Мартинівка).

ГУ ДСНС у Полтавській області

23 липня о 20:25, у селищі Котельва Полтав-
ського району, у військовому підрозділі відбулася 
детонація боєприпасів,  повідомили на сторінці Ко-
телевської громади.

Унаслідок цього виникла пожежа господарської бу-
дівлі та руйнування житлового сектору, розміщеного 
поруч. Масштаби руйнувань споруди та пошкодже-
ного довкілля уточнюються. За інформацією Полтав-
ської ОВА, постраждалих серед цивільного населен-
ня не виявлено.

Надзвичайну ситуацію ліквідували силами підроз-
ділів ДСНС, військових та поліції.

Котелевською селищною радою утворено штаб із 
ліквідації надзвичайної ситуації, затверджено план 
із її ліквідації. На даний час йде розслідування. 

Котелевська громада у соцмережах

ДРГ:

У Сумській області активність російських ДРГ по-
мітно зменшилася, однак повністю від спроб про-
никнути на територію України окупанти не відмов-
ляються, повідомив речник Державної прикордонної 
служби України Андрій Демченко.

Він наголосив, що Сумська область продовжує по-
терпати від терористичних обстрілів з боку росій-
ських військ. Ворог обстрілює житлові помешкання, 
цивільних людей та нищить інфраструктуру.

Гадяцький районний суд 19 липня розглянув 
кримінальне провадження, відносно уроджен-
ця села Біленченківка, громадянин України, 
освіта середня, одружений, має на утриманні 
малолітню дитину 2016 р.н, працює на посаді 
водія автотранспортних засобів ФГ «Юхимен-
ко АГРО», раніше не судимий, у вчиненні кри-
мінального правопорушення, передбаченого 
ч.4 ст.358 КК України.

У червні 2012 року, чоловік не маючи права на 
керування спецтехнікою, не пройшовши відповід-
ної підготовки та не склавши необхідних іспитів 
для отримання такого права у ІДТН в Охтирському 
районі, отримав від невстановленої особи підро-
блений документ, за зовнішніми ознаками повні-
стю схожий на офіційний, під назвою «посвідчення 
тракториста-машиніста».

Обвинувачений вирішив використовувати підро-
блений документ для уникнення адміністративної 
відповідальності за незаконні дії, пов`язані із цим. 
Таким чином, у період із червня 2012 по 3.04.2024, 
чоловік використовував вказане посвідчення під 
час керування ним спецтехнікою, зокрема тракто-
ром марки «Беларус -892».

3 квітня, близько 13 год., обвинувачений був зу-
пинений старшим дізнавачем СД ВП №1 Миргород-
ського РВП для перевірки документів, де й викори-
став підроблений офіційний документ. 

Згідно листа Головного управління Держпрод-
споживслужби в Сумській області таке посвідчен-
ня тракториста-машиніста обвинуваченому не 
видавалось. 

В судовому засіданні чоловік вину у вчиненні 
проступку визнав, підтвердив фактичні обстави-
ни справи та повідомив, що він ніколи не прохо-
див навчання для отримання посвідчення тракто-
риста, його знайомий запропонував придбати таке 
посвідчення на що він погодився, вважаючи, що все 
буде офіційно. 

Керуючись ст. 368, 370, 374 КПК України, суд ви-
знав винним чоловіка у вчиненні кримінального 
правопорушення, передбаченого ч.4 ст.358 КК Укра-
їни та призначив покарання у вигляді штрафу, що 
становить 850 грн.

Також він має сплатити на користь держави ви-
трати за проведення судово технічної експертизи в 
сумі 2650 грн. 48 коп.

ЄДРСР

Нагадаємо, подія сталася 23 червня. Тоді місцеві 
мешканці нам надіслали відео у приватні повідом-
лення, на якому видно, як чоловік гуляє оголеним 
про парку «Перемога» у Гадячі. Після того, як відео 
було оприлюднене у соцмережх, дописувачі «вибух-
нули» коментарями. 

Суддя Гадяцького районного суду, 23 липня роз-
глянув справи про правопорушення та  притягнен-
ня до адміністративної відповідальності уроджен-
ця с.Середняки, громадянина України, не працює, за 
ст. 173 та ст. 178 ч.3 КУпАП. Але у матеріалах справи 
в Єдиному державному реєстрі судових рішень йш-
лося не про єдине правопорушення чоловіка. 

Так, 20 червня о 22:00 хв, перебуваючи у стані ал-
когольного сп`яніння, обвинувачений вчинив дріб-
не хуліганство відносно потерпілої, а саме вислов-
лювався нецензурною лайкою в її бік, порушуючи 
спокій громадян.

23 червня, об 11:30 на площі Соборна в м. Гадяч, 
на території центрального парку, чоловік викрику-
вав нецензурну лайку та ходив без верхнього одягу 
в нижній білизні, чим порушив громадський поря-

док і спокій громадян. Після цього чоловік роздяг-
нувся повністю, на додачу був у нетверезому стані, 
чим ображав людську гідність та громадську мораль. 
До цього ж, у матеріалах зазначено, що таке право-
порушення вчинено повторно протягом року.

А 7 липня, о 23:25 год, обвинувачений, перебуваю-
чи з явними ознаками алкогольного сп`яніння, ви-
словлювався нецензурною лексикою, ображав, по-
грожував потерпілій особі та відмовлявся покидати 
її помешкання.

Постановою суду від 23.07.2024 року справи об`єд-
нано в одне провадження. Обвинувачений підтвер-
див факт вчинення правопорушень, вину визнав, 
просив призначити покарання у вигляді штрафу. 

Тож суддя визнав винним чоловіка у вчиненні 
адміністративних правопорушень, передбачених 
ст. 173 та ч.3, ст. 178 КУпАП та остаточно наклав на 
нього адміністративне стягнення у вигляді штра-
фу, що становить 340 гривень. Також правопоруш-
ник має сплатити судовий збір на користь держави 
в сумі 605,60 грн.

ЄДРСР

ЕКОБЮЛЕТЕНЬ

БАНКНОТИ 500 ГРН 
ВИЛУЧАТИМУТЬ

12 РОКІВ КОРИСТУВАВСЯ 
ПІДРОБНИМ ПОСВІДЧЕННЯМ 

ПРОГУЛЯНКИ ГОЛЯКА 
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За даними ЕСОЗ, у 2024 році діагноз «гостра реак-
ція на стрес» встановили 2964 українцям. У 2023 році 
такий діагноз було встановлено 4289 пацієнтам, по-
відомили в НСЗУ.

Невтішними виявилися й результати анонімно-
го опитування, серед 2035 підлітків та молодих лю-
дей з різних регіонів України, яке провели на сайті 
молодіжної організації Teenergizer в травні-червні. 
Респонденти були, як із великих міст, так і сільської 
місцевості, більшість - з-поміж вразливих груп, та-
ких як молодь, що перебуває в прифронтовій зоні, 
внутрішньопереміщені особи, а також ті, хто стика-
ються з економічними труднощами.

Згідно опитування, понад 80% підлітків та моло-
дих людей щодня відчувають стрес різного ступе-
ня. 86% відзначили фізичне виснаження. Понад 70% 
респондентів зізналися у відчутті безпорадності і 
відчаю. 36% переживають глибокий відчай. 75% мо-
лоді висловили занепокоєння через війну.

Водночас майже половина респондентів відзначи-
ли занепокоєння через економічні проблеми: 42,4% 
– через інфляцію; 42,6% – через можливе безробіт-
тя; 49,3% – через здорожчання житла та цін загалом.

Вплив стресу на організм
За даними досліджень, саме стрес є одним із ос-

новних чинників, які викликають 86% захворювань. 
Вченими доведено, що не надто сильні стреси нерід-
ко мобілізують усі наші резерви і допомагають до-
сягти результату, швидко вирішити завдання. Однак, 
якщо стрес дуже сильний і затягується в часі, орга-
нізм починає працювати на знос, страждає нервова 
система, знижується імунітет. 

Фахівці пояснюють, що під час гострого стресу у 
людини розширюються кровоносні судини, підви-
щується артеріальний тиск, пришвидшується сер-
цебиття, спазмуються м’язи. Стрес впливає на ди-
хання - людина починає задихатися, хапати повітря 
як риба, швидше дихати. Відповідно, від глибокого 
дихання концентрація кисню в крові стає більшою. 
Клітини мозку це відчувають і людина стає більш 
чутливою до навколишніх факторів, підвищується 
збудливість. Шкіра блідне або навпаки – вкриваєть-
ся червоними плямами. Це реакція судин на стрес 

внаслідок викиду певних гормонів.
М’язи спазмуються, що впливає на шлунково-киш-

ковий тракт - відчувається спазм, нудота, біль у жи-
воті. Посилюється також потовиділення (особливо на 
долонях, ступях, під пахвами), виникає тремор кін-
цівок, підборіддя, всього тіла тощо.

Найпоширеніші захворювання, викликані стресом 
- це хвороби серця і щитовидної залози, цукровий 
діабет, псоріаз, виразкова хвороба, гіпертонія, брон-
хіальна астма, ревматоїдний артрит, ожиріння, ек-
зема, депресія тощо.

Психологічна допомога 
Оскільки в Україні через війну зріс запит на психо-

логічну допомогу, у межах Всеукраїнської «Програ-
ми ментального здоровʼя» було прийняте рішення 
підготувати сімейних лікарів, терапевтів та педіа-
трів, щоб вони могли допомагати своїм пацієнтам у 
питаннях ментального здоровʼя.

Минулого року, для медиків організували навчан-
ня за керівництвом mhGAP (Mental Health Gap Action 
Programme). Це програма ВООЗ, спрямована на під-
вищення доступу до послуг з охорони ментально-
го здоров’я шляхом залучення неспеціалізованих 
із психічного здоров’я кадрів (наприклад, сімейних 
лікарів, терапевтів та педіатрів). Таке навчання дає 
медичним працівникам загальної практики прото-
коли діагностики та ведення поширених психічних 
розладів, таких як депресія, гостра реакція на стрес, 
посттравматичний стресовий розлад, суїцидальна 
поведінка, розлади, пов’язані з вживанням психо-
активних речовин, та інших розладів.

Ми запитали у директора КНП «Гадяцький 
ЦПМСД» Віри Шаповал, скільки лікарів Гадяччини 
пройшли даний курс та чи звертаються пацієнти із 
такою проблемою, як гостра реакція на стрес.

«Наші лікарі та медичний персонал 100%-во про-
йшли навчання та отримали сертифікати по Програ-
мі ментального здоров’я. Якщо не помиляюсь, у Га-
дяцькій міській лікарні теж майже всі вже пройшли 
таке навчання. 

Звернення були, але зазвичай, лікарі дізнаються 
щодо подібних психологічних чи ментальних про-
блем зі здоров’ям уже за наслідками – безсоння на-

приклад, чи психосоматичні розлади. Тобто люди 
звертаються вже із певними хворобами, а наші лі-
карі визначають, що причиною може бути напри-
клад тривалий стрес. Взагалі, коли програма поча-
ла діяти, наш медичний заклад був у десятці лідерів 
по кількості наданої медичної допомоги у цій сфе-
рі. У нас навіть є подяки від Міністерства охорони 
здоров’я та від начальника Полтавської ОВА Філі-
па Проніна. Відповідно до пакету медичних послуг 
«Супровід і лікування дорослих та дітей з психічни-
ми розладами на первинному рівні медичної допо-
моги» з 01.01.2024р. по 30.06.2024р. лікарями закла-
ду надано допомогу 2058 особам».

Тож, якщо вам важко впоратися зі стресом та його 
наслідками самостійно, варто звернутися по допо-
могу до фахівця, і перший - це сімейний лікар. У ме-
жах своєї компетенції лікар первинної ланки огля-
не пацієнта, надасть ментальну підтримку та складе 
план лікування. Або ж направить на консультацію до 
лікаря-спеціаліста.

Щоб отримати безоплатну психологічну допомогу 
в сімейного лікаря, пацієнт може також самостійно 
звернутися до центру первинної медичної допомоги 
та отримати направлення від лікуючого лікаря для 
осіб із встановленим діагнозом «Психічні розлади».

Знайти медзаклад та лікаря, який надає послуги з 
підтримки ментального здоров’я можна також за-
телефонувавши до контакт-центру НСЗУ за номе-
ром 16-77. 

Згідно даного сайту, у громадах Гадяччини, су-
провід і лікування дорослих та дітей з психічни-
ми розладами на первинному рівні медичної до-
помоги, надають у медзакладах Гадяча: Гадяцька 
міська лікарня (0535422627), КНП «Гадяцький 
ЦПМСД» (0957500051, 0957500032). А також у Сарах 
(0503801229), Біленченківці (0503790631), Великих 
Будищах (0535456265), Березовій Луці (0500423915), 
Вельбівці (0992699167), Веприку (0952730012), Кни-
шівці (0952201027), Красній Луці (0952201031), Мар-
тиніці (0500424149), Лютенці (0500423255), Петрів-
кі-Роменській (0952750019), Рашівці (0957500063), 
Римарівці (0952750023), Розбишівкі (0500423710) та 
Сергіївці (0952201029 ). На сайті зазначені контактні 
номера кожного із закладів, де вам зможуть надати 
кваліфіковану допомогу.

Підготувала Анжела Замотаєва

Повномасштабне вторгнення росії, 
вочевидь, багатократно збільшило кількість 
військовослужбовців в Україні, а активні 
бойові дії значно вплинули на відсоток 
військових з пораненнями. Тому проблеми, 
які існують на шляху пораненого, відтепер 
стосуються значно більшої кількості 
українців. До того ж, збільшення кількості 
поранених у зоні бойових дій призвело до 
нового навантаження на систему лікування 
та реабілітації, яка, будучи нереформованою 
та застарілою, стала причиною виникнення 
нових точок болю на шляху бійців.

Щоб поглибити суспільне розуміння проблем 
вкрай вразливої і дуже важливої соціальної групи, 
а також щоб маршрут пораненого був прозорим та 
зрозумілим, Міноборони разом з Генеральним шта-
бом ЗСУ до кінця року повинні розгорнути медичну 
інформаційну систему у військових частинах. Про 

це заявив Президент Володимир Зеленський на пер-
шому щорічному Міжнародному конгресі з військо-
вої медицини та ментального здоров›я «Воїн: жит-
тя, здоров›я, боєздатність».

Заступниця міністра оборони Наталія Калмико-
ва сказала, що в цій електронній системі лікарі ба-
читимуть усю допомогу, яку отримував поранений 
боєць ЗСУ. 

«Наше завдання – забезпечити можливість про-
стежити та зафіксувати весь шлях пораненого. Це 
дозволить краще турбуватися про людину, адже на 
кожному етапі лікування фахівець зможе отримати 
інформацію щодо попередніх кроків надання допо-
моги. Також це дозволить створити ефективну си-
стему, яка дозволить краще розподіляти ресурси на 
державному рівні. Метод вирішення цього завдання 
– максимальна цифровізація всього процесу перебу-
вання пораненого в медичній системі».

Зараз усі маніпуляції з пацієнтом занотовані у па-

перовому вигляді — це історія хвороби. Простими 
словами, поки існує лише паперова система, про па-
цієнта можна дізнатися тільки з виписного епікри-
зу, який надає поранений. Проте, інколи ці епікризи 
втрачаються, тому не завжди можна зрозуміти об›єк-
тивну картину про те, які маніпуляції виконувались 
із військовослужбовцем на попередніх етапах. Тому, 
фактично, за допомогою цієї нової системи військо-
вий лікар у шпиталі в електронному вигляді зможе 
оперативно дізнатися всю «історію хвороби» на різ-
них етапах лікування пораненого.

Водночас, що введення єдиної електронної сис-
теми буде додатковим навантаженням для лікарів. 
Тому вони мають пройти навчання для роботи з 
цими системами. 

У той же час, поки е-система не запрацює на пов-
ну, паралельно буде все одно існувати паперова 
система.

«БМ»

ХРОНІЧНИЙ СТРЕС ВБИВАЄ

МЕДИЧНА ЕЛЕКТРОННА СИСТЕМА ПРО 
ШЛЯХ ПОРАНЕНОГО ВІЙСЬКОВОГО ЩО ЦЕ?

Громади мають ефективно і прозоро управляти 
своїми земельними ресурсами. У цьому допоможе 
інвентаризація. Це необхідно для того, щоб виявити, 
які ділянки не оподатковуються або використову-
ються безгосподарно. Громада отримає повноцінну 
базу даних про всі ділянки на своїй території, під-
вищить інвестиційну привабливість. Як результат – 
збільшення доходів у місцевий бюджет.  

Полтавська ОВА повідомила про те, що ще шість 
громад Полтавщини прийняли рішення про про-
ведення інвентаризації земель. Першість на Гадяч-

чині у цьому процесі взяли Петрівсько-Роменська 
та Сергіївська. Загалом уже 11 тергромад долучи-
лися до цієї роботи. Інвентаризація допоможе ви-
значити кількість земельних ділянок, їхні межі та 
площі. А також створити умови для планування дов-
гострокового розвитку території. Нагадаємо, мину-
лого року, на Полтавщині провели інвентаризацію 
1987 земельних ділянок під лісозахисними смугами 
та 20 об’єктів водного фонду. Загалом це понад 3 тис. 
га земель. Інформацію про інвентаризовані ділянки 
внесли до Державного земельного кадастру. Відтак 

юридично визначили їхніх власників та посилили 
відповідальність за їх збереження й використання.

Роботи провели у межах обласної Програми ефек-
тивного використання земельних ресурсів Полтав-
щини. До її реалізації долучилися 21 громада. Кош-
ти спрямували з обласного та місцевих бюджетів. 
Також вдалося заощадити майже 1 млн грн завдя-
ки визначенню виконавців робіт через Prozorro. 
Крім того, в 19 громадах області створені інспекції 
з контролю за використанням земель. Це найбіль-
ший показник в Україні.

ПЕТРІВСЬКО-РОМЕНСЬКА ТА СЕРГІЇВСЬКА ГРОМАДИ УХВАЛИЛИ 
РІШЕННЯ ПРО ПРОВЕДЕННЯ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ ЗЕМЕЛЬ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

Тел. 067 460 31 83
066 518 23 31

КУПИМО ПАЙ 

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ

Тел.: 066 77 24 345
Вул. Гетьманська, 1 (2-й поверх)

КОНДИЦІОНЕРИ
Продаж, монтаж, 

налаштування,
СЕРВІСНЕ 

ОБСЛУГОВУВАННЯ
ГАРАНТІЯ

КОНДИЦІОНЕРИ

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Вимушений забій
На постійній основі

ЗАГОТІВЛЯ ВРХ 
у будь-якій кількості 

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, ОВЕЦЬ

В будь-який час доби
Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

Із площі 347,5 тис. га. згідно оперативних даних зі-
брано 1631,6 тис. тонн зерна, що менше на 144,6 тис. 
тонн до минулого року. Середня урожайність склала 
47,0 ц/га, що менше до минулого року на 7,4 ц/га. В 
тому числі пшениці зібрано 254,3 тис. га, намолоче-
но 1302,8 тис. тонн, середня урожайність склала 51,2 
ц/га, що менше до минулого року на 7,5 ц/га.

Згідно оперативних даних 52% зібраного зерна є 
продовольчим, а це близько 848 тис. тонн, якого до-
статньо для забезпечення потреб області (річна по-
треба – 180 тис. тонн).

Менша врожайність ранніх зернових культур та 
нижчий відсоток продовольчого зерна в поточному 
році пов’язані із тривалою посухою і високими тем-

пературами під час формування урожаю, що призве-
ли до прискореного розвитку сільськогосподарських 
культур (випередження на 10-14 днів до оптималь-
них термінів), і, як наслідок, формування недостат-
ньо виповненого та щуплого зерна.

Ячменю намолочено 291,7 тис. тонн з площі 79,8 
тис. га, середня урожайність склала 36,6 ц/га.

Жита зібрано 2,6 тис. га, намолочено 7,5 тис. тонн, 
середня урожайність склала 28,8 ц/га.

Вівсу намолочено 7,2 тис. тонн з площі 2,3 тис. га, 
середня урожайність склала 31,3 ц/га.

Гороху намолочено 22,4 тис. тонн з площі 8,5 тис. 
га, середня урожайність склала 26,4 ц/га.

Крім того, ріпаку зібрано на площі 48,4 тис. га, на-

молочено 140,8 тис. тонн, середня урожайність скла-
ла 29,1 ц/га.

Ранні зернові – це лише незначна частина площ, 
які необхідно зібрати в поточному році. Попереду 
збирання пізніх сільськогосподарських культур, а це 
1,3 млн. га. З них: кукурудзи на зерно – 498,4 тис. га, 
соняшнику – 393,2 тис. га, сої – 204,1 тис. га, цукро-
вого буряку – 29 тис. га.

На сьогодні сільгосппідприємства накопичують 
паливно-мастильні матеріали для проведення зби-
рання пізніх культур та розпочали підготовку ґрунту 
під посів озимих культур урожаю 2025 року.

Повідомив Департамент 
агропромислового ро звитку Полтавської ОВА

Кандидат сільськогосподарських наук, 
доцент Сумського національного аграрного 
університету Владислав Коваленко на 
дослідній ділянці виростив три врожаї 
картоплі. Науковці дійшли висновку, 
що в умовах північного сходу є всі 
можливості суттєво наростити виробництво 
переважної більшості сортів бульб.

При Сумському національному аграрному універ-
ситеті було створено науково-дослідну лабораторію 
«Інститут картоплярства Північного Сходу України», 

яка й досліджувала можливість отримання кількох 
урожаїв бульбоплоду за рік, пишуть «Сільські вісті». 
Як наголошує Владислав Коваленко, найбільш уро-
жайний — другий термін садіння, тобто літній, орі-
єнтовно від початку липня до третьої серпневої де-
кади, тривалістю 45 діб. Ненабагато відстає і перший 
- з кінця березня до початку червня такої ж трива-
лості. А ось так званий осінній - третій - значно по-
ступається попереднім, оскільки припадає на доволі 
прохолодну пору, коли сонце вже скупе на тепло. Але 
загальний підсумок оптимістичний: валовий збір 
можна щонайменше подвоїти. Кожний із трьох тер-

мінів садіння має свої специфіку і особливості, які 
слід максимально враховувати. Наприклад, висаджу-
вати заздалегідь прогрітий насінний матеріал у за-
вчасу прогріті гребені, що особливо характерно для 
ранньої весни. Тому науковці в окремих випадках 
вкривали гребені білим агроволокном. Так само важ-
ливо мати на увазі боротьбу зі шкідниками та хворо-
бами, які особливо полюбляють картопляні масиви. 
При цьому рік на рік не схожий, тож потрібно варі-
ювати застосування тих чи інших препаратів, аби 
не програти в цій боротьбі. Також важливе сортове 
питання. Дослідження тривають, додали науковці.

АГРАРІЇ ПОЛТАВЩИНИ ЗАВЕРШИЛИ ЗБИРАННЯ РАННІХ ЗЕРНОВИХ 

ТРИ УРОЖАЇ КАРТОПЛІ ЗА РІК
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От і відбулася ще одна поїздка Олександра Крам-
чанінова та Олександра Плаксіна на Донеччину, на 
фронт до наших дорогих захисників.

Як завжди наші хлопці з нетерпінням чекають во-
лонтерів із домашніми смаколиками, гостинцями і 
звісно замовленнями, які вони попередньо роблять.

Захисники дякують усім, хто завжди їх підтримує 
і передають фронтовий привіт жителям с.Тепле: Н. 
Ющенко, С. Мартиненко, О. Дяченко, В. Синько, М. 
Товчиричко, М. Матвієнко, Т. Бойко; вепричанам: 
М. Павленку, К. Ющенко, В. Хомяк, В. Нонці, Т. Про-
хоровій, Р. Пилипенку, Л. Андрусенко, К. Чалнико-
вій, С. Найді, Л. Горовій, Н. Погорілій, О. Костюк, А. 
Пилипенко, Г. Шайко та А. Шайко.  

Дякуємо добрим людям, які принесли сало, гос-
тинці та овочі, а також тим, хто допоміг із випічкою. 
За грошові донати окрема подяка: В. Шайко (1000 
грн), Н. Коломієць (200 грн), Т. Хомяк (300 грн), С. 
Берегова (200 грн).

Ми також щиро дякуємо усім іншим, хто допо-
магає у зборах допомоги! Ви – ЛЮДИ - просто усі 
неймовірні!

Бажаємо усім здоров›я міцного, Перемоги і тихо-
го, мирного неба. 

Слава нашим ЗСУ і нашим дорогим захисникам! 
Разом до Перемоги!

Із сторінки «Наш Веприк» у соцмережі

До Дня медичного працівника, який відзначають 
27 липня Грамотами відзначено лікарів, медсестер 
та інших медичних працівників. Почесні грамоти 
міської ради та виконавчого комітету міста Гадяч 
за успіхи в роботі отримали: 

лікар-хірург хірургічного відділення КНП «Га-
дяцька МЦЛ» Ігор Гак; 

лікар загальної практики – сімейний лікар амбу-
латорії загальної практики-сімейної медицини м. 
Гадяч №2 КНП «Гадяцький ЦПМСД» Гадяцької місь-
кої ради Тетяна Древаль.

Почесними грамотами Миргородської райдер-
жадміністрації та Миргородської районної ради 
нагороджено:

сестру медичну денного стаціонарного поліклі-
нічного відділення КНП «Гадяцька МЦЛ» Маргари-
ту Чоботар; 

лікаря-анестезіолога відділення анестезіологіч-
ної та інтенсивної терапії КНП «Гадяцька МЦЛ» Те-
тяну Черевко; 

завідувачку поліклінічним відділенням (лі-
каря-кардіолога) КНП «Гадяцька МЦЛ» Наталію 
Кулик; 

лікаря загальної практики – сімейного лікаря ам-
булаторії загальної практики – сімейної медици-
ни м. Гадяч №1 КНП «Гадяцький ЦПМСД» Тетяну 
Фурсову; 

сестру медичну загальної практики сімейної ме-
дицини амбулаторії загальної практики – сімейної 
медицини м. Гадяч №2 КНП «Гадяцький ЦПМСД» 
Віталіну Головко.

Подяки Департаменту охорони здоровʼя Полтав-
ської ОВА вручено:

лікарю-педіатру АЗПМСД №2 м. Гадяч КНП «Га-
дяцький ЦПМСД» Людмилі Кривобок; сестрі медич-
ній старшій АЗПСМ м. Гадяч №1 КНП «Гадяцький 
ЦПМСД» Оксані Кримовській.

Інформація зі стоінки ФБ Гадяцької м \р.

ГРАМОТИ 
ТА ПОДЯКИ 
МЕДИЧНИМ 
ПРАЦІВНИКАМ

ВЕПРИЧАНИ 
ЗВІТУЮТЬ

Мешканці Гадяцької громади роблять усе мож-
ливе, аби якнайшвидше здолати ворога та повер-
нутися до мирного життя, до реалізації усіх наших 
планів, які так нахабно перервав російський ворог.

Всіляко підтримуючи воїнів, місцеві жителі та 
гості громади плетуть маскувальні сітки, щоб схо-
вати від ворожих очей наших оборонців та техніку 
і дати відсіч окупанту. На їхньому рахунку величез-
на кількість маскувальних сіток, які уже відправи-
лись у зони активних бойових дій.

Допомагають місцевим волонтерам у цьому про-
цесі працівниці Гадяцької бібліотеки для дітей Га-
дяцької міської ради. Щойно з’являється вільний 
час – трудівниці нарізають стрічки з полотен. За 
роботою – розмови про життя, війну та гордість за 
країну.

Саме такий тил забезпечує надійність, створює 
опору, вселяє віру і добро. Долучайтесь і ви, адже 
маскувальних сіток багато не буває! В єдності – 
наша сила! Разом до Перемоги! 

За повідомленням міськради

СІТОК БАГАТО 
НЕ БУВАЄ

Ця поїздка… Хвилювання, радість, СТРАХ… Зви-
чайний людський страх супроводжував нас, щой-
но ми перетнули кордон Донецької області. Навіть 
вигляд пшеничного поля, де комбайн збирав уро-
жай ранніх зернових, не здолав наш страх. Ми їхали 
у н. п., що знаходиться всього за кілька кілометрів 
від червоної зони. Їхали «по паролях». Тут постій-
но гуде «тривога». До звукового сигналу додаєть-
ся й голосовий. Чоловічий голос «вимагає» пройти 
негайно в укриття. Забиті фанерою вікна і посіче-
ні уламками стіни – такий вигляд мають усі багато-
поверхівки ( біля під’їздів, на квітниках, жодного 
бур’яну). Покровсько-Курахівський напрямок. Тут 
неспокійно, тут тяжкий фронт... 

У зустрічному напрямку, майже нескінченою ко-
лоною, їдуть автобуси «Евакуація населення», ав-
тівки екстрених служб на високій швидкості сну-
ють в обидва боки. 

Наші зустрічі були дуже короткими. Ми привезли 
хлопцям смаколики та інші необхідні речі. Дружні 
обійми, міцні рукостискання трохи заспокоювали, 
та не надовго, лише до звуку чергового прильоту.

Лише в’їхавши на територію Дніпропетровщи-
ни, страх потроху змінився на хвилювання. Ми по-
спішали в один зі шпиталів. Саме там, із тяжким 
пораненням, нас чекав наш захисник. Наш Андрій 
«Хмель» у тяжкому бою втратив око і руку та не 
втратив людські якості і почуття гумору. У палаті 
травматологічного відділення він не один. Хлоп-
ці підтримують один одного, жартують. У кожно-
го своя історія потрапляння у лікувальний заклад. 
Тут головне – «залишився живим», а ще – не впасти 
в депресію і знати, що вдома хвилюються, що лю-
блять, що чекають. Головне – наша турбота і увага. 
Від побаченого і почутого нас трохи заціплює. Де-
який час дорогою додому мовчимо… У нас спокій-
но, у нас ситно, аж занадто ситно...

Щиру подяку і низький уклін за допомогу ми при-
везли тим, хто постійно нас збирає в дорогу: Ігорю 
Федяю; Володимиру Мисюрі; Івану Білану; нашим 
друзям, нашим невтомним помічникам із Німеч-
чини – Ларисі Рожко, Інні Обелє, Оксані Бойко, Іри-
ні Куцевол-Ішен, Тоні Дерев’янко, Ірині Бойко, Віті 
Рудченко, Саші та Нікі Клєванні, Івану Булезюку; Ві-
талію Узнадзеву; Володимиру Пасюті; Андрію Рябку 
та Віталію Ковальському (Спепідрозділ Kraken (БФ/
БО «Мандрівник»); сім’ї Валентини Йотки; Віталію 
Яремченку; Володимиру Криворучку; Марії Гребін-
ченко; Лідії Бруяці.

Особлива подяка директору ТОВ «АГРО-КРАЙ» 
Олексію Омельченку, за надане для поїздки авто. 
Людське щире спасибі нашому досвідченому воді-
єві Миколі Івановичу.

Дякуємо нашому товаришу Володимиру Оприш-
ку, який мав можливість заїхати провідати нашо-
го героя.

Дорогі наші друзі, ви вкотре довірили нам, пові-
рили й підтримали. Ваша підтримка допомагає нам 
не зупинятися. Ми пишаємося кожним із вас, цінує-
мо дружбу і довірливі стосунки з кожним із вас. Дя-
куємо вам за щирість і безкорисливість.

Перемога буде обов’язково! Разом стоїмо, разом 
переможемо! 

В. Оробей, А. Глік у сомережі

ГОЛОВНЕ – НАША 
ТУРБОТА І УВАГА
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БУДИНКИ
Продаж

 ЧАСТИНА БУДИНКУ, кім-
ната 21.1 м. кв., кухня 13,3 
м.кв., коридор 3,3 м.кв. 
З/д 6 с., газ, світло, є пічне 
опалення, р-н Заяр, вхід 
окремо. Ціна 3 тис. у.о. Тел. 
0955120487

 БУДИНОК м. Гадяч, 62 
м.кв., вул. Михайлівська 
(Дзержинського), 27. Літня 
кухня, сарай. Газ, вода. Вікна 
пластикові. Тел. 0506968039, 
0508628189

 БУДИНОК с. Книшівка. 
Газ, вода в дворі,з/д при-
ватизована, погріб, сарай, 
колодязь, річка. Тел. 
0957757334

 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748

 САДИБА з/д 60с., 
будинок, пічне опалення с 
Біленченківка (Розщахів-
щина ). Тел. 0505113940

 БУДИНОК на розбір та б/в 
шифер плоский радянського 
виробництва 1,20х1,75м. 
Тел. 0688820793

 БУДИНОК р-н підварок, 
з/п 65м.кв., газ, вода, з/д 
14с. Тел. 0996159645

 1/2 БУДИНКУ, м. Гадяч, 
вул. Кобилянської, з/п 57м.
кв., л/к, газ, вода. Тел. 
0661093396

 БУДИНОК, р-н дитячого 
будинку. Літня кухня, гараж, 
сарай. Газ, вода. 9 соток ого-
роду. Тел. 0661196506

 БУДИНОК м. Гадяч. Тел. 
0994948199 

 БУДИНОК або обміняю 
на КВАРТИРУ 1-2 поверх.
З/п 105 м. кв. газифіко-
ваний зі зручностями, з/д 10 
с., гараж, підвал, погріб під 
будинком. Тел. 0668791450

 БУДИНОК. Тел. 
0963273066

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н 
В. Круга. Газ, вода, лічиль-
ники. Без зручностей. Сарай, 
погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442

 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 
1-поверховий будинок, вул. 
Лохвицька . Індивідуальне 
опалення, сарай, з/д 0,04 
га. Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045

 2-КІМН. кв. центр,1 
поверх або обмін на інший 
р-н. Розгляну усі варіанти. 
Тел. 0962784085

 3-КІМН. кв., центр, 1 
поверх, з/п 49 м.кв., з/з, 
сарай погріб, без ремонту, 
опалення центральне. 
Ціна 25тис. у.о. Торг. Тел. 
0993565649

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д та зруйнований 
будинок, м. Гадяч. Тел. 
0505112119, 0984745834

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул.

 Першотравнева, 111. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

 3-КІМН. кв., центр міста, 
р-н Приватбанк. Повністю 
вмебльована, телевізор, 
пральна машина, бойлер, 
Інтернет та кабельне ТБ. 

Перший поверх. На тривалий 
термін. Тел. 0663120600, 
0964949009
 1-КІМН. кв., на тривалий 
термін. Умебльована, душ, 
бойлер, холодильник, пральна 
машинка. Тел. 0994703562
 З/Д Частково бетоно-
вана, обгороджена жилим 
вагончиком + автомобільні 
ваги. В р-ні залізниці. Тел. 
0501974298
 1-КІМН. кв., комфорта-
бельна із стоянкою. Подобово 
або на тривалий термін. Тел. 
0956751072

АВТО
Продаж

 УАЗ – САНІТАРКА, модель 
31512 в гарному стані, ціна 
2000 у.о., ГАЗ-24 на зап-
частини. Ціна 500 у.о. Тел. 
0952182337
 СЛАВУТА 2004р.в., 92тис.
км. пробіг. Ціна 900 у.о. Тел. 
0990747099

МОТО
Продаж

 МОТОЦИКЛ МТ та СКУТЕР 
150 кубів. Тел. 0992625576

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір 
на будь-який бюджет. На 
замовлення і в наявності. 
Тел. 0668088886 (Сергій).
 ШИНИ NEXEN 235/65/ R 
- 18, пробіг 2тис. км. Ціна 15 
тис. грн.(4 шт. комплект). Тел. 
0956959663
 ГУМА до мотоблока, 
розмір 6.00-12 — 2 шт. Тел. 
0680730603
 ГАЗ -24.10 (Волга), на 
Ниву диски 4 шт., до УАЗа 
колеса у зборі, «Кенгурятник» 
генератор, стартер. Тел. 
0667011653, 0975799474 

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок, кільця кана-
лізаційні ЗБВ та їх монтаж, 
діаметр 1 – 1,5м. та кришки 
до них. Цемент М500 + 
прокат бетонозмішувача. Тел. 
0953514363
 ЦЕГЛА б/в та нова, пісок, 
щебінь, грандвідсів, шифер 
б/в. Дошка, дрова пиляні, 
обрізки з пилорами. Тирса. 
Доставка. Тел. 0663715968
 АРМАТУРА: 12, 10, 8. Тел. 
0995139836
 ЦЕГЛА б/в. Гарний стан. 
Доставка. Тел. 0664465888

МЕБЛІ
Продаж

 ГАРНІТУР КУХОННИЙ, 
ліжко спальне, кухонний 
пенал. Тел. 0992739512
 ЛІЖКА дерев’яні з матра-
цами в хорошому стані, 2шт. 
Недорого. Тел. 0660208928, 
0664247941

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі, 
газові плити, морозилки, 

обігрівачі масляні б/в, диски, 
титани, метал. шини, вело-
сипеди, електровелосипеди. 
Тел. 0953094117
 ВЕЛОСИПЕДИ з Європи 
на будь-який смак та 
бюджет. Тел. 0668088886 
(Сергій).
 ПОРОСЯ домашнє 
тушкою, пів тушкою. Тел. 
0992488500, 0995484823
 СІНО та солома в тюках + 
доставка. Тел. 0501446845
 ГЕНЕРАТОР б/в. Потуж-
ність 5,5 кВт, однофазний, 
2,5 роки. Виробник Польща. 
Ціна 18000 грн. Тел. 
0956959663
 МАШИНКА ШВЕЙНА, 
килим 2,5 х 3,5, подушки 50 
х 70, каструля, миски, утят-
ниця, морозильна камера, 
кондиціонер, телевізор. Тел. 
0989542346
 ВЕЛОСИПЕД ДИТЯЧИЙ, 
взуття, комбінезон, стільчик 
для годування, колонки 
музичні майже нові, теле-
візор, коляска інвалідна. Тел. 
0955711574
 КУКУРУДЗА, ячмінь з 
доставкою. Тел. 0995139836
 ОЛІЙНИЦЯ 380В 3-4 кВт. 
Приблизно 50кг/год. Тел. 
0507747092
 КАВОВАРКА КРАПЕ-
ЛЬНА, бідон 10л., килим 
2х3, 1,5х2, посуд б/в, радян-
ські сервізи, електродриль, 
вішалки для одягу, подов-
жувачі, ручні дрилі, бочка 
пластмасова 60л. Тел. 
0951871769
 РУШНИЦЯ ІЖ-18, К- 
16, нормальний стан. Тел. 
0509702372
 ДКУ ДРОБАРКА 380 В 
5 кВт, 600-700кг/год. для 
домашнього або фермер-
ського господарства. Тел. 
0507747092
 КАНІСТРИ, чавуни: 10л., 
20л., бутлі: 5л., 10л., 20л. 
Тел. 0991642250
 МЕБЛІ, посуд, бочка для 
зерна, бак для душа, плащ, 
палатка 3-х місна, машинка 
в’язальна, риболовні снасті, 
книги, весла, ковпаки на 
авто. Тел. 0955711574
 ВУЛИКИ б/в. Тел. 
0999685689
 ПРИЧІП новий боковий до 
мотоцикла Bajaj Boxer - 150, 
до мопеда «Альфа», «Дельта» 
і мотоцикла «Мінськ». Тел. 
0957702302
 ДЕРЕВООБРОБНИЙ 
ВЕРСТАТ, циркулярка, 
фуганок. Тел. 0971219623

ТВАРИНИ
продаж

 КОРОВА джерсійської 
породи, тільна. Ціна 60 тис. 

грн., ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн., 
ТЕЛИЧКА червоно – ряба від 
хорошої корови, ціна 25 тис. 
грн.Тел. 0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 700 
грн. Тел. 0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн. Тел. 
0504047052
 НУТРІЇ різного віку. Тел. 
0501974298
 ДВІ ТЕЛИЦІ віком 1 рік 3 
міс. Одна з них тільність 3 
місяці. Тел. 0965281487
 КОЗЕНЯ (кізочка) заа-
ненської породи. Тел. 
0950728023

КУПЛЮ

 ЯЧМІНЬ, ОВЕС кілька тон. 
Тел. 0668165445
 ШАФА для одягу стара. 
Зовнішній вигляд немає зна-
чення. Тел. 0509901184
 АВТОЗАПЧАСТИНИ 
«ЗІЛ», «ГАЗ», «УАЗ». Тел. 
0988417205, 0955162957

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНО пенсійне 
посвідчення на ім’я Світ-
лани Павлівни Скорик

ПОСЛУГИ

 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екоп-
ласт, каналізація. Встанов-
лення лічильників, бой-
лерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Тел. 0956795984, 
0963814148, 0666471376
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ та послуги вантаж-
ників. Тел. 0953255822
 МОНТАЖ ДАХУ, кладка 
цегли, бетонування, вста-
новлення парканів, монтаж 
каналізації інші види 
будівельних робіт. Тел. 
0669958382, 0683206810

29.08.2024
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Земляні роботи. 
Покіс трави різної склад-
ності. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 
(Юрій)
 ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні роботи. 
Утеплення стін. Штука-
турні, малярні роботи. 
Гіпсокартон. Укладання 
плитки. Сантехніка. Підло-
гові покриття. Шпалери та 
інше. Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091
 ВИКОНАЄМО будівельні 
роботи: кладка цегли, 
каменю, блоків. Виїзд по 
району. Тел. 0500429024
 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо кана-
лізації. Тел. 0953163723, 
0970524149
 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751
 КАМЕНЩИКИ: кладка 
будь – якої цегли, каменю, 
блоків. Якісно. Доступна 
ціна. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667011653, 
0975799474 (Вітя)
 ПРИВЕЗУ: пісок, 
щебінь, гранвідсів, цеглу, 
глину, землю, перегній, 
гній. Вивезу сміття. Тел. 
0669568122
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. Тел. 
0667724345

РОБОТА

 Потрібні ОХОРОННИКИ 
вахтовий метод 15х15. 
Заробітна плата 10 тис. грн. 
Тел. 0951544708
 ТОВ «Агро-Край» на 
роботу потрібні ОПЕРА-
ТОРИ ЦЕХІВ ДЛЯ ПРИГО-
ТУВАННЯ КОРМІВ.  Звер-
татися за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу потрібні 
ТРАКТОРИСТИ-МАШИ-
НІСТИ С/Г ВИРОБНИЦТВА. 
Вимоги: наявність посвід-
чення тракториста. Нада-
ється житло і харчування. 
Оплата праці висока. Звер-
татися за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0672471461
 На роботу потрібні ЕЛЕК-
ТРОЗВАРЮВАЛЬНИКИ. 
Досвід роботи обов’язково. 
Тел. 0990506137
 На постійну роботу м. 
Київ потрібна ПРИБИРАЛЬ-
НИЦЯ. Житло безкоштовно, 
з/п за домовленістю. Тел. 
0672094393
 На роботу потрібен 
ТОКАР. Тел. 0669958030
 На роботу потрібен 
КЕРУЮЧИЙ РЕСТОРАНОМ
(кафе). Тел. 0507657300
 На роботу потрібний ТОР-
ГОВИЙ ПРЕДСТАВНИК із 
власним авто. З/п висока. 
Тел. 0669821347
 Запрошуємо на роботу 
ВОДІЇВ категорії С, Е на 
фуру зерновоз, а також 
ТРАКТОРИСТА імпортний 
трактор. Висока з/п. Тел. 
0985750081

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

33

Доріз. Цілодобово

33

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 
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м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

МАГНІТНІ БУРІ 
1- 2 серпня — слабкі магнітні бурі;
3 серпня — середня магнітна буря;
5-16 серпня — слабкі магнітні бурі.

КАЛЕНДАР КРАСИ
Отже найсприятливішими днями для 
стрижки в серпні будуть: 
8, 12, 15, 17, 25, 27, 31 число. 
Також загалом непоганими днями називають 
такі: 5, 6, 7, 14, 16, 18, 26 число.

РЕЛІГІЙНІ СВЯТА 
У СЕРПНІ 
1 серпня – перенесення Чесного Хреста; 
мучеників Макавейських; Маковія 
(Медовий Спас);
6 серпня – Преображення Господнє; 
Яблучний Спас;
15 серпня – Успіння Пресвятої Богородиці;
16 серпня – Горіховий Спас;
29 серпня – Усікновення голови святого 
пророка Івана Хрестителя.
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Сумуємо, пам’ятаємо

МИ ПАМ’ЯТАЄМО

З початку широкомасштабного вторгнення 
все більше людей скаржаться на 
неконтрольовані напади паніки. Проблема 
ця настільки розповсюджена, що, здавалося 
б, серед українців не залишилося тих, кого 
час від часу не охоплювало б відчуття 
неконтрольованого страху. Навіть ті, хто 
знаходиться у відносній безпеці, прочитавши 
новини, або побачивши у стрічці соцмереж 
повідомлення про загибель чи поранення 
знайомого, годинами не можуть оговтатися. 
Серце стискає, дихання прискорюється, а в 
голову лізуть панічні думки.

Але є одне явище, про яке варто поговорити окре-
мо. Панічні атаки, тобто неспровоковані та неконтр-
ольовані напади страху, який супроводжуються бо-
лісними фізичними симптомами. Вони виникають 
раптово і можуть тривати до 30 хв. При цьому лю-
дині здається, що вона помирає, і це тільки поси-
лює страх.

Згідно зі статистикою, не менше 35% людей мали 
у своєму житті хоча б один напад панічної атаки. 
До проявів панічної атаки відносять: паралізуючий 
страх, деперсоналізація та виключення з реально-
сті, тобто втрата розуміння хто ти є і де знаходиш-
ся, скутість або, навпаки, рухове збудження, відчуття 
наближення невідомої катастрофи, відчуття неста-
чі повітря, пітливість, озноб, нудота, запаморочення, 
тремор, дискомфорт та біль у грудях, біль у животі.

Причини панічних атак
Перша – це зовнішня, тобто спричинена деструк-

тивними життєвими обставинами. Це може бути 
смерть або хвороба близьких, розлучення, неприєм-
ності на роботі. Війна, ракетні обстріли, втеча з не-

безпечної зони бойових дій теж цілком вкладаєть-
ся в цю категорію.

Друга причина – це гормональні порушення. На-
приклад, у разі хвороби щитоподібної залози або по-
рушення менструального циклу у якості реакції мо-
жуть виникати панічні атаки.

Третя – це проблеми в зоні шиї. А саме порушення 
кровотоку або проблеми у шийному відділку хребта. 
Люди, що страждають панічними атаками, нерідко 
мають гіперактивне мигдалеподібне тіло. Йдеться 
про ту частину мозку, що відповідає за формування 
як позитивних, так і негативних емоцій

Четверта причина – нейрофізіологічна. Люди, що 
страждають панічними атаками, нерідко мають гі-
перактивне мигдалеподібне тіло. Йдеться про ту ча-
стину мозку, що відповідає за формування як пози-
тивних, так і негативних емоцій.

І п›ята – фобічна. В такому разі виникнення паніч-
ної атаки цілком прогнозовано. Наприклад, якщо 
людина має клаустрофобію, опинившись в обмеже-
ному просторі МРТ-апарату, вона скоріше за все за-
знає панічної атаки.

Чи це лікується?
З усього вищесказаного зрозуміло, що перше, що 

потрібно робити, переживши напад панічної атаки, 
– це звернутися до лікаря. Адже тільки дві з наве-
дених причин мають психологічний характер. Пе-
ред тим, як приступати до лікування із психологом, 
варто виключити фізіологічні причини. Ігнорування 
панічних атак та нехтування лікуванням, може при-
звести до більш серйозних наслідків. На жаль, багато 
людей навіть не розуміють, що із ними відбувається. 
Хтось списує свій стан на серцевий напад, хтось на-
рікає на тахікардію. У людини розвивається паніч-
ний розлад, при якому кількість панічних атак сут-

тєво зростає – до 10-35 на мсяць. Це призводить до 
втрати дієздатності, депресії та уникнення соціаль-
них контактів, а також, супроводжується постійним 
страхом в очікуванні чергового нападу. Якщо почати 
лікування одразу, то від панічних атак можно поз-
бавитися повністю. 

Вправи екстреної самодопомоги
І тут ми підходимо до основного. Як би там не 

було, яким би вправним не був лікар, до нього ще 
потрібно дійти. Панічна атака може трапитися з лю-
диною будь-де, навіть у спокійній обстановці, і по-
трібно знати, як із нею впоратися тут і зараз. Існує 
кілька дієвих вправ самодопомоги.

1. «Дихання на 5», або дихання по квадрату: зро-
біть вдих на рахунок п›ять; затримайте дихання на 5 
секунд; видих на п›ять ; знову затримайте подих на 
5 секунд. Уявіть, наче ви складаєте подумки квадрат 
власним диханням. Повторіть вправу 5-10 разів.

2. Подихати в паперовий пакет. Попри відчуття, 
що під час панічної атаки людини не вистачає ди-
хання, насправді її кров перенасичена киснем. Ди-
хаючи в пакет, людина зменшує рівень кисню, що в 
свою чергу зменшує прояви панічної атаки.

3. Вправа «тут і зараз»: торкніться трьох предме-
тів, відчуйте їх форму, текстуру та роздивіться колір; 
подивіться на п›ять випадкових предметів навколо 
себе, подумати про кожен з них; якщо є така мож-
ливість, спробуйте щось на смак – цукерку, воду, сік. 
Дихайте повільно по квадрату або в пакет.

Панічні атаки не проходять самі собою. Навіть по-
одинокий випадок є приводом проконсультувати-
ся з лікарем. 

Автор: Лариса Волошина, психолог

«ЗДАЄТЬСЯ, Я ВМИРАЮ». 
ЯК ЕКСТРЕНО ДОПОМОГТИ 
СОБІ ПРИ ПАНІЧНІЙ АТАЦІ
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цього тижня не засмучуйтеся через дурницi, 
оптимiзм дозволить вам змiнити ситуацiю на 
краще. Не треба забувати, що найпростiший 

варiант - не завжди найкращий. В середу можуть ви-
никнути дрiбнi, легко вирiшуванi неприємностi, треба 
лише впоратися з невпевненiстю. У суботу не варто 
йти проти громадської думки, оскiльки довести свою 
правоту ви все одно не зможете.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Саме час зайнятися вихованням дiтей або 
самоудосконаленням. Тiльки перш нiж по-
чинати дiяти, варто продумати все до дрiб-
ниць. Також прийшов час вивчити новi тех-

нологiї i сфери дiяльностi. Утримайтеся вiд критики, 
не затiвайте конфлiктiв. У вихiднi варто вiддати пере-
вагу самотi галасливої компанiї, а хорошу книгу пу-
стим розмовам.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Вас захопить казковий свiт фантазiї. I твор-
чiсть може принести непоганий дохiд. Ваша 
увага буде зайнята важливими i приємними 
справами. Коханий чоловiк iз задоволенням 

допоможе вам вирiшити всi проблеми. Намагайтеся 
наповнити свiй будинок теплом, затишком i любов`ю.

РАК (22.06 - 23.07).
На роботi бажано враховувати iнтереси ко-
лег i проявляти iнiцiативу, йдучи на компро-
мiс. Цього тижня намагайтеся бiльше час 
проводити на природi, обмежте спiлкування 

з явищами урбанiстичними до необхiдного мiнiмуму. 
Зараз саме час пожити на дачi або вiдправитися з на-
метом в лiс. Захистiть себе вiд непотрiбних зустрiчей 
i контактiв. Вами може оволодiти пристрасть до змiни 
мiсць, тому буде корисно трохи помандрувати.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Ви на порозi досить гармонiйного перiоду, i, 
передчуваючи це, налаштованi на оптимiс-
тичний лад. Понедiлок варто присвятити 
завершенню справ i доведенню до розуму 

питань з паперами, будьте при цьому гранично уваж-
нi. Рiвень навантаження повинен пiти на спад. Зараз 
час серйозних роздумiв, коли вам вдасться зрозумiти 
те, що ранiше i в голову не приходило. 

ДIВА (24.08 - 23.09).
Бажано нiчого рiзко не робити i не мiняти, 
особливо не подумавши i не проаналiзував-
ши ситуацiю. Намагайтеся не проявляти пе-
реповнюючi вас почуття надмiрно бурхливо. 

Остерiгайтеся давати приводи для плiток, проявiть 
дисциплiнованiсть i зiбранiсть. У п`ятницю ви вiдчуєте 
прилив сил, немов вiдкриється друге дихання. Скори-
стайтеся цiєю можливiстю i розв`яжiть проблеми, що 
накопичилися.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Якщо завдання, що стоїть перед вами, зда-
ється неприступним, подiлiть шлях досяг-
нення мети на дрiбнi частини, i все вийде. У 
понедiлок можна зважитися на ризикованi 

справи. В середу вас чекає доленосна зустрiч. Ви мо-
жете одержати важливу звiстку вiд людини, що буда 
далеко вiд вас.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Цей тиждень може подарувати вам просто 
лавину рiзноманiтних можливостей для ро-

мантичних пригод, хорошого заробiтку i активного 
вiдпочинку. У вiвторок i середу чим менше ви дума-
тимете про власну вигоду, тим бiльш вдалими вияв-
ляться результати. У ваших силах допомогти коханiй 
людинi в складнiй ситуацiї.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Вам потрiбнi витримка i чiткiсть в планах i 
їхнiй реалiзацiї. Понедiлок сприятливий для 
початку нових справ. У четвер бажано менше 
контактувати з людьми. П`ятниця сприятлива 

для початку чогось нового. .

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На шляху до здiйснення ваших планiв буде 
багато спокус, здатних вiдвести вас убiк. 
Будьте обережнi, засновувавши дiї на не-
давно отриманiй iнформацiї, вiрогiднi певнi 

спотворення, якi можуть ввести вас в оману. Якщо 
ваша голова переповнена iдеями, спробуйте їх якось 
систематизувати. 

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Бажано не витрачати енергiю даремно. До-
сить мрiяти - час дiяти. В середу обстанов-
ка на роботi може загостритися, тому цього 
дня небажано планувати будь-якi важливi 
заходи. Присвятiть бiльше часу особистому 

життю. У суботу не варто ускладнювати взаємовiдно-
сини з навколишнiми емоцiйними сплесками.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Цього тижня ви будете зайнятi активним 
розгрiбанням проблем, що накопичилися. 
Подивiться на свiт з оптимiзмом, i вiзьмiть-
ся за справу творчо. Прагнiть не пропуска-

ти важливих подiй, навколо стiльки цiкавого. Вiдчуйте 
себе господарем становища, але не тиснiть на ото-
чуючих.

Астрологічний гороскоп
5 - 11 серпня 2024 року
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